RACUNSKI DEO ISPITA IZ OPSTE HEMIJE 2

4. 2. 2022.
| grupa

1. U sud je uneto 2,0 mol ugljen-monoksida i 3,0 mol vode nakon ¢ega je sud zagrejan do 987 °C
pri Cemu je doslo do uspostavljanja ravnoteze reakcije:

CO(g) + H20(g) = CO2(g) + H2(g).
IzraCunati vrednosti formalnih konstanti ravnoteze Kc i Ko na 987 °C, ako ravnotezna smesSa sadrzi

13 mol% ugljen-dioksida.

2. Proraunom pokazati da li ¢e doci do talozenja kobalt(l1)-hidroksida na 25 °C, ako se u .
25,0 cm?3 rastvora NaOH koncentracije 0,22 mol dm~ doda 0,95 g kobalt(ll)-nitrata-heksahidrata.

3. IzraCunati zapreminu gasa, merenog na 25 °C i standardnom pritisku, koji nastaje u reakciji
40,0 cm?® 6,0 mas.% kalijum-permanganata i 40,0 cm3 rastvora vodonik-peroksida koncentracije

0,50 mol dm=3 u kiseloj sredini.

4. Izraunati masu kalcijum-acetata koju treba dodati u 60,0 cm? rastvora sircetne kiseline
koncentracije 1,20 mol dm= da bi pH-vrednost rastvora iznosila 4,66.
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1. Izraéunati masu kalcijum-acetata koju treba dodati u 60,0 cm? rastvora sircetne kiseline
koncentracije 1,20 mol dm~ da bi pH-vrednost rastvora iznosila 4,66.

2. IzraCunati zapreminu gasa, merenog na 25 °C i standardnom pritisku, koji nastaje u reakciji
40,0 cm?® 6,0 mas.% kalijum-permanganata i 40,0 cm3 rastvora vodonik-peroksida koncentracije

0,50 mol dm~ u kiseloj sredini.

3. ProraCunom pokazati da li ¢e doci do talozenja kobalt(ll)-hidroksida na 25 °C, ako se u
25,0 cm? rastvora NaOH koncentracije 0,22 mol dm= doda 0,95 g kobalt(ll)-nitrata-heksahidrata.

4. U sud je uneto 2,0 mol ugljen-monoksida i 3,0 mol vode nakon €ega je sud zagrejan do 987 °C
pri Cemu je doslo do uspostavljanja ravnoteze reakcije:

CO(g) + H20(g) = COx(g) + Hx(g).
IzraCunati vrednosti formalnih konstanti ravnoteze K i K, na 987 °C, ako ravnotezna smesa sadrzi
13 mol% ugljen-dioksida.
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I grupa

. lzratunati masu olovo(ll)-hlorida koja moZe da se rastvori u 900 cm® rastvora kalcijum-hlorida
koncentracije 0,70 mol dm™ na 25 °C.
27 mg
/

. U reakcioni sud uneto je 1,50 mol HI i 0,050 mol H,. Nakon uspostavljanja ravnoteZe reakcije na 440 °C:
2HI(g) = H(g) + I.(g), molski udeo I, iznosio je 9,5 mol.%. lzraunati konstantu ravnoteZe K, na 440 °C i

stepen reagovanja Hl. , : -*. X
ko= 0,020  r(#)=20/.
. lzratunati koncentraciju rastvora nikal(l1)-sulfata u kome vrednost pH iznosi 4,30 (a = 90%).

056 mo€/e/m
. Izrafunati masu taloga koji nastaje me3anjem 50,0 cm® 8,00 mas.% rastvora kalijum-dihromata sa
25,0 cm® rastvora kalijum-jodida koncentracije 1,40 mol dm™ u kiseloj sredini.

44 G

Il grupa

. lzratunati masu taloga koji nastaje mesanjem 50,0 cm® 8,00 mas.% rastvora kalijum-dihromata sa
25,0 cm’ rastvora kalijum-jodida koncentracije 1,40 mol dm™ u kiseloj sredini.

9499 9

. lzralunati koncentraciju rastvora nikal(ll)-sulfata u kome vrednost pH iznosi 4,30 (a = 90%).

6; 5¢ /‘)')c:{’/cy}n 3

. lzra€unati masu olovo(ll)-hlorida koja moZe da se rastvori u 900 cm® rastvora kalcijum-hlorida
13 -3 °

koncentracije 0,70 mol dm™ na 25 °C. /’:,’2/777'

. U reakcioni sud uneto je 1,50 mol HI i 0,050 mol H,. Nakon uspostavljanja ravnoteZe reakcije na 440 °C:
2HI(g) = H,(g) + l,(g), molski udeo I, iznosio je 9,5 mol.%. Izracunati konstantu ravnoteZe K, na 440 °Ci

stepen reagovanja HI. . ; .
Kp = 0,020 r(#1)=20/
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23. maj 2022. godine
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. TermiCkim razlaganjem 20,50g Cvrstog kalijum-permanganata dobijen je gas koji je upotreblien za
sagorevanje 4,90 g magnezijuma. lzra¢unati masu nastalog proizvoda sagorevanja. 573
&

. Na 3,60 g sme3e bakra i aluminijuma delovano je koncentrovanom azotnom kiselinom pri gemu se izdvojilo
1,30 dm® gasa mere 103 kPa i 21 °C. Izraunati sastav sme} %. : ;
g nog na zrauna v smese u mas w/ﬁx)’%f}mm/ w(ﬁ(/‘=5ﬁm/_

. U sud zapremine 2,0 dm” uneto je 5,0 g fosfor(V)-hlorida i 5,0 g hlora. Sme$a je zagrevana na 250 °C pri éemu
je doslo do uspostavljanja ravnoteie reakcije: PCls(g) = PCl3(g) + Cl,(g). Izraéunati pritisak ravnoteine smese
gasova i stepen reagovanja fosfor(V)-hlorida, ako formalna konstanta ravnoteie K. ove reakcije na 250 °C

iznosi 50 mol m™. 2= 123905 Pa =56/

. lzratunati pH-vrednost u rastvoru aluminijum-sulfata koncentracije 1,2 mol dm™. Prividni stepen disocijacije
soli u rastvoru je 85%.
231

. Odgovarajuci indikator je slaba organska kiselina ¢iji je molekul Zut, a jon crven. Protolitickom reakcijom
prikazati ravnotezu u vodenom rastvoru ovog indikatora i primenom Le 3atelijeovog principa objasniti kakva
Ce biti boja ovog indikatora ako se u njega doda razblaZeni rastvor natrijum-hidroksida.

. Koliko puta ¢e se smanijiti koncentracija Cd**-jona ako se u 480 cm® rastvora kadmijum-karbonata zasi¢enog
na 25 °C doda 1,86 g natrijum-karbonata? 5
g natnij 23910
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. Koliko puta ¢e se smanijiti koncentracija Cd**-jona ako se u 480 cm? rastvora kadmijum-karbonata zasic¢enog
na 25 °C doda 1,86 g natrijum-karbonata? 23 705
/

. lzratunati pH-vrednost u rastvoru aluminijum-sulfata koncentracije 1,2 mol dm™. Prividni stepen disocijacije
soli u rastvoru je 85%. ’?’ 37

. Termickim razlaganjem 20,50g C¢vrstog kalijum-permanganata dobijen je gas koji je upotreblien za
sagorevanje 4,90 g magnezijuma. lzraunati masu nastalog proizvoda sagorevanja. 573
1% 3

. Na 3,60 g sme3e bakra i aluminijuma delovano je koncentrovanom azotnom kiselinom pri éemu se izdvojilo

1,30 dm’ gasa merenog na 103 kPa i 21 °C. Izrafunati sastav smede u mas.%. X
w /C’u) =4f3 Mw./_ w (#)=50Fmar].

. U sud zapremine 2,0 dm’ uneto je 5,0 g fosfor(V)-hlorida i 5,0 g hlora. Sme3a je zagrevana na 250 °C pri ¢emu

je doslo do uspostavljanja ravnoteze reakcije: PCls(g) = PCls(g) + Cly(g). lzraéunati pritisak ravnoteine smese

gasova i stepen reagovanja fosfor(V)-hlorida, ako formalna konstanta ravnoteZe K. ove reakcije na 250 °C

iznosi 50 mol m™, B \
P'QIS"/’OS/DQ /":56‘/

T

. Odgovarajuci indikator je slaba organska kiselina ¢iji je molekul Zut, a jon crven. Protolitickom reakcijom
prikazati ravnotezu u vodenom rastvoru ovog indikatora i primenom Le 3atelijeovog principa objasniti kakva
¢e biti boja ovog indikatora ako se u njega doda razblaZeni rastvor natrijum-hidroksida.
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: Izraéunatl koli¢inu gasa koji nastaje u reakciji 20,0 g uzorka aluminijuma (sadrZaj netistoéa 9,80 mas. %) sa
25,0 cm® 10,10 mas.% rastvora natrijum-hidroksida. ) 4 _
L/ 100 17 1
. U reakciji 25,0 cm® rastvora kalijum-jodida koncentracije 1,5 mol dm™ sa rastvorom kalijum-jodata u kiseloj
sredini izdvojio se talog. Izratunati masu 15,0 mas.% rastvora kalijum-jodida koja je potrebna da bi u reakciji
sa rastvorom vodonik-peroksida u kiseloj sredini nastala ista kolitina taloga. -~
J O /
. Sud u kome se nalaze jednake koli¢ine vodonika i joda zagrejan je na 450°C pri &emu se uspostavila
ravnoteza: H(g) + I;(g) = 2HI(g). Izratunati molske udele gasova u ravnoteznoj smesi ako formalna konstanta
ravnoteZe K, ove reakcije na 450 °C iznosi 49,2. )=x(1,)=#4 ree./ X [#1) =F4E wic€/
. lzralunati masu natrijum-acetata koju treba dodati u 20 cm® rastvora siréetne kiseline koncentracije
1,0 mol dm™ da bi pH-vrednost dobijenog rastvora bila 4,50.  , 9%

e o
. lzratunati koncentraciju Ag -jona u rastvoru dobijenom me$anjem 15cm® rastvora srebro(l)-nitrata
koncentracije 0,75 mol dm™ i 25 cm® rastvora natrijum-hlorida koncentracue 0,85 mol dm™.

114 40 7€

. Na osnovu odgovarajucih protolitickih reakcija i vrednosti konstantl jonizacije u vodenim rastvorima
cink-nitrata i natrijum-nitrita pokazati koji od ova dva rastvora ima nizu pH-vrednost.
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. lzraCunati koncentraciju Ag-jona u rastvoru dobijenom me3anjem 15cm? rastvora srebro(l)-nitrata

koncentracije 0,75 mol dm™ i 25 cm® rastvora natrijum-hlorida koncentracue 0,85 mol dm™,
,( o 4, 7

. lzratunati masu natrijum-acetata koju treba dodati u 20 cm® rastvora siréetne kiseline koncentracije
1,0 mol dm™ da bi pH-vrednost dobijenog rastvora bila 4,50. 094 a

. Na osnovu odgovarajucih protolitickih reakcija i vrednosti konstanti jonizacije u vodenim rastvorima
cink-nitrata i natrijum-nitrita pokazati koji od ova dva rastvora ima nizu pH-vrednost.

; Izraéunat: koli¢inu gasa koji nastaje u reakciji 20,0 g uzorka alummuuma (sadrZaj netistoc¢a 9,80 mas.%) sa
25,0 cm® 10,10 mas.% rastvora natrijum-hidroksida. 0,905 met
. Sud u kome se nalaze jednake koli¢ine vodonika i joda zagrejan je na 450 °C pri ¢emu se uspostavila
ravnoteZa: H,(g) + I,(g) = 2HI(g). Izratunati molske udele gasova u ravnoteZnoj smesi ako formalna konstanta
ravnoteZe K, ove reakcije na 450 °C iznosi 49,2. /1L )=x/1.)=M 42006/ X [#1)=ZZ P wscl.

X [ 107 a4l / A

. U reakeiji 25,0 cm’ rastvora kalijum-jodida koncentracije 1,5 mol dm™ sa rastvorom kalijum-jodata u kiseloj
sredini izdvojio se talog. lzratunati masu 15,0 mas.% rastvora kalijum-jodida koja je potrebna da bi u reakciji
sa rastvorom vodonik-peroksida u kiseloj sredini nastala ista koli¢ina taloga. 57

&f
S
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25. maj 2022. godine
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. Za rastvaranje 11,0 g smeSe cinka i bakra utrodeno je 86,0 cm® 7,70 mas.% rastvora sumporne kiseline.
Odrediti maseni udeo bakra u smesi. X
5 ; / 9 mad-. /

. U reakciji 40,0cm® rastvora kalijum-permanganata koncentracije 0,85 moldm™ sa 25,0cm® rastvora
natrijum-sulfita koncentracije 0,50 mol dm™ u neutralnoj sredini dobijen je mrki talog. Talog je profiltriran i
ispran nakon ¢ega je na njega delovano rastvorom koncentrovane hlorovodoniéne kiseline u vi¢ku. lzratunati
zapreminu izdvojenog Zutozelenog gasa na 22 °C i standardnom pritisku. -

p jenog ge P 2090~ m3

. Sud zapremine 5,0 dm’ u kome se nalazi 4,01 g metana i 4,50 g vode zagrejan je na 1000 °C pri &emu se
uspostavila ravnoteZa reakcije: CH,(g) + H,0(g) = CO(g) + 3H,(g). Nakon uspostavljanja ravnoteze pritisak u
sudu je bio 1,45 MPa. Izratunati formalnu konstantu ravnoteZe K. ove reakcije na 1000 °C. 22 y 03

/

. U rastvoru natrijum-cijanida izmerena je pH-vrednost od 11,60. Izralunati koncentraciju natrijum-cijanida,
ukoliko je poznato da je prividni stepen disocijacije soli u rastvoru 90%. L
OI‘M e A/m 3

. Proratunom pokazati da li ¢e do¢i do taloZenja kalcijum-fluorida na 25 °C, ako se u 25 cm® rastvora kalcijum-
. ‘s -3 e . . -
-hlorida koncentracije 0,75 mol dm™ doda 0,45 g kalijum-fluorida-tetrahidrata. tQ - 4A10 2 Ma 7(,9/0‘9

. Napisati hemijske formule sledecih kompleksnih jedinjenja: a) natrijum-tetrafluoridoaluminat(lll) i
b) heksaamminkobalt(lll)-sulfat. Na osnovu vrednosti odgovarajuéih konstanti stabilnosti, odrediti koji je
kompleks stabilniji. Skicirati gradu stabilnijeg kompleksnog jona.
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. Prorafunom pokazati da li ¢e doci do taloZenja kalcijum-fluorida na 25 °C, ako se u 25 cm® rastvora kalcijum-
-hlorida koncentracije 0,75 mol dm™ doda 0,45 g kalijum-fluorida-tetrahidrata. a - ,} 4’ ) 10-2 m o 749 /0 j

. U rastvoru natrijum-cijanida izmerena je pH-vrednost od 11,60. Izralunati koncentraciju natrijum-cijanida,
ukoliko je poznato da je prividni stepen disocijacije soli u rastvoru 90%. 0/ -F/ m UL/(/M o

. Za rastvaranje 11,0g sme3e cinka i bakra utro$eno je 86,0 cm® 7,70 mas.% rastvora sumporne kiseline.
Odrediti maseni udeo bakra u sme3i. )
WsinEs 5% 9mas.)/.

. Napisati hemijske formule sledec¢ih kompleksnih jedinjenja: a) natrijum-tetrafluoridoaluminat(ill) i
b) heksaamminkobalt(lll)-sulfat. Na osnovu vrednosti odgovarajucih konstanti stabilnosti, odrediti koji je
kompleks stabilniji. Skicirati gradu stabilnijeg kompleksnog jona.

. U reakciji 40,0cm’ rastvora kalijum-permanganata koncentracije 0,85 moldm™ sa 25,0cm’ rastvora

natrijum-sulfita koncentracije 0,50 mol dm™ u neutralnoj sredini dobijen je mrki talog. Talog je profiltriran i

ispran nakon Cega je na njega delovano rastvorom koncentrovane hlorovodoni¢ne kiseline u visku. Izratunati
I ; ¢ posth d ieku. _

zapreminu izdvojenog Zutozelenog gasa na 22 °C i standardnom pritisku '?}0 Jo 4«m 3

. Sud zapremine 5,0 dm® u kome se nalazi 4,01 g metana i 4,50 g vode zagrejan je na 1000 °C pri ¢emu se
uspostavila ravnoteZa reakcije: CH,(g) + H,0(g) = CO(g) + 3H,(g). Nakon uspostavljanja ravnoteze pritisak u
sudu je bio 1,45 MPa. Izratunati formalnu konstantu ravnoteze K ove reakcije na 1000 °C. 324 3
‘70
/
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RACUNSKI DEO ISPITA

Pri potpunom rastvaranju 2,3429 g uzorka Cistog gvozda pomocu azotne kiseline, oslobodilo se
3,15 dm3 gasa na 22 °C i 98 kPa. Proratunom pokazati da li je kori$¢ena koncentrovana ili razblazena
azotna kiselina. kouceutroweaias,

U sud zapremine 2,0 dm? uneto je po 1,0 molhlora, kiseonika i hlor(IV)-oksida. Na 127°C se
uspostavila ravnoteza reakcije: Clo(g) + 202(g) = 2Cl0z(g). Ako pritisak ravnoteZne smese gasova
iznosi 4,9 MPa, izratunati konstantu ravnoteZe Kj na 127 °C. /\-”P = 9.5 o w b“‘?/a ol

Izratunati minimalnu masu kalijum-sulfata koju treba dodati u 6,5dm3 rastvora olovo(ll)-nitrata
koncentracije 0,020 mol dm-3 da bi doslo do pojave taloga. /s = /’/ g «s

7
Izratunati pH-vrednost rastvora koji sadrzi 1,5 g amonijum-hlorida u 5,0 dm?® rastvora na 25°C.

Prividni stepen disocijacije soli iznosi 93 %. P Ffe S FF

Izratunati masu &vrstog ostatka zaostalog nakon potpunog termickog razlaganja 20,0 g tehnickog
amonijum-dihromata u kome je sadrZaj netistoca 12 mas.%. Smatrati da se netistoce ne razlazu
termicki. = 4132 7

y

Il grupa

RACUNSKI DEO ISPITA

Izracunati pH-vrednost rastvora koji sadrzi 1,5 g amonijum-hlorida u 5,0 dm? rastvora na 25°C.
Prividni stepen disocijacije soli iznosi 93 %. i e §/ +F

IzraCunati masu &vrstog ostatka zaostalog nakon potpunog termickog razlaganja 20,0 g tehnickog
amonijum-dihromata u kome je sadrZaj neisto¢a 12 mas.%. Smatrati da se neCistote ne razlazu
termicki. b= 42 =

(/‘/

U sud zapremine 2,0 dm3 uneto je po 1,0 molhlora, kiseonika i hlor(IV)-oksida. Na 127 °C se
uspostavila ravnoteza reakcije: Cl2(g) + 202(g) = 2ClOz(g). Ako pritisak ravnoteZne smeSe gasova
iznosi 4,9 MPa, izratunati konstantu ravnoteZe K, na 127 °C. |~ D = F,$. (0" Tl 3 7 |

Pri potpunom rastvaranju 2,3429 g uzorka Cistog gvozda pomocu azotne kiseline, oslobodilo se
3,15 dm?3 gasa na 22 °C i 98 kPa. Proratunom pokazati da li je kori§¢ena koncentrovana ili razblazena

azotna Kiselina. ;/com CeADO Do (o

Izra¢unati minimalnu masu kalijum-sulfata koju treba dodati u 6,5 dm3 rastvora olovo(ll)-nitrata
koncentracije 0,020 mol dm-3 da bi doslo do pojave taloga.  /,, = 4,0 Lu?
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. U sud zapremine 2,0 dm® uneto je 5,0 mol fozgena (COCI;) i 2,0 mol hlora. Na 727 °C uspostavila se
ravnoteza reakcije: COCly(g) = CO(g) + Cl,(g). Ako formalna konstanta ravnoteZe K. ove reakcije na 727 °C
iznosi 320 mol m™, izraunati stepen reagovanja fozgena. 442%

. lzratunati pH-vrednost 10,0 mas.% rastvora amonijum-hlorida. 4 4 9
/

. lzraCunati koli¢inu joda koja nastaje u reakciji izmedu rastvora koji sadrzi 14,0 g kalijum-jodida i rastvora
koji sadrZi 18,0 g kalijum-jodata, u prisustvu hlorovodoniéne kiseline. < £
0/0506 Mo

. Koliko je puta veca rastvorljivost barijum-sulfata u vodi na 25°C nego u rastvoru kalijum-sulfata
koncentracije 0,030 mol dm™? 3

. Na 25,0 g 15,0 mas.% rastvora vodonik-peroksida delovano je rastvorom kalijum-permanganata uzetim u
visku, u kiseloj sredini. lzracunati zapreminu gasa koji je nastao u ovoj reakciji na 25 °C i standardnom

pritisku. ;?! 619 C//n 3

Il grupa

. lzralunati koli¢inu joda koja nastaje u reakciji izmedu rastvora koji sadrZi 14,0 g kalijum-jodida i rastvora
koji sadrzi 18,0 g kalijum-jodata, u prisustvu hlorovodoni¢ne kiseline.
0,0506 riof

. Koliko je puta veéa rastvorljivost barijum-sulfata u vodi na 25°C nego u rastvoru kalijum-sulfata
k ij ®
oncentracije 0,030 mol dm™? ,,?, 9 /05

. Na 25,0 g 15,0 mas.% rastvora vodonik-peroksida delovano je rastvorom kalijum-permanganata uzetim u
visku, u kiseloj sredini. Izracunati zapreminu gasa koji je nastao u ovoj reakciji na 25 °C i standardnom

pritisku. 2 A 69 am 3
. lzrafunati pH-vrednost 10,0 mas.% rastvora amonijum-hlorida. 4 4 g
]

. U sud zapremine 2,0 dm? uneto je 5,0 mol fozgena (COCI,) i 2,0 mol hlora. Na 727 °C uspostavila se
ravnoteZa reakcije: COCl,(g) == CO(g) + Cly(g). Ako formalna konstanta ravnoteZe K. ove reakcije na 727 °C
iznosi 320 mol m™, izraunati stepen reagovanja fozgena. / op/
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1. Smesa gasova koja sadrzi 65 mol.% N,O. i 35 mol.% NO, na pritisku od 110 kPa zagrejana je
na 50 °C pri ¢emu se uspostavila ravnoteza: N,O4(g) = 2NO,(g). Izratunati parcijalne pritiske
gasova u ravnoteznoj smesi ako na 50 °C formalna konstanta ravnoteze K iznosi 86 kPa.
P2ely)= 56 wla /D_(/U//z): Fo kfa
2. Izracunati zapreminu 6,00 mas.% rastvora kalijum-permanganaté koja je potrebna za potpunu
reakciju sa 20,0 cm® rastvora vodonik-peroksida koncentracije 1,20 mol dm™ u kiseloj sred%ni.
24,3 eun
3. Izradunati pH-vrednost zasi¢enog rastvora kalcijum-hidroksida na 25 °§;.
12,40
4. |zradunati zapreminu 8,28 mas.% rastvora natrijum-hidroksida koja je potrebna da se
razblazivanjem dobije 1,2 dm® rastvora ¢ija je pH-vrednost 11,80. 3 U o3
/

5. U reakciji 2,00 g sme$e bakra i aluminijuma sa koncentrovanom azotnom kiselinom izdvaja se
1,25 dm® gasa na standardnom pritisku i 21 °C. Izradunati sadrzaj bakra (u mas.%) u pocetnoj

smesi. 82)5 ,uuu/

Il grupa
RACUNSKI DEO ISPITA

1. Izraéunati pH-vrednost zasi¢enog rastvora kalcijum-hidroksida na 25 °C. 1 by
/

2. U reakciji 2,00 g smese bakra i aluminijuma sa koncentrovanom azotnom kiselinom izdvaja se

1,25 dm® gasa na standardnom pritisku i 21 °C. Izratunati sadrzaj bakra (u mas.%) u pocetnoj

smesi. Yl;‘% mas. /.

3. Smesda gasova koja sadrzi 65 mol.% N,O. i 35 mol.% NO; na pritisku od 110 kPa zagrejana je
na 50 °C pri éemu se uspostavila ravnoteza: N,O4(g) = 2NO,(g). Izraunati parcijaine pritiske
gasova u ravnoteznoj smesi ako na 50 °C formalna konstanta ravnoteZe K; iznosi 86 kPa.
p(Wa0y)= 5E wfa , p (Mo ) = O Klo

4. |zradunati zapreminu 6,00 mas.% rastvora kalijum-permanganata koja je potrebna za potpunu
reakciju sa 20,0 cm® rastvora vodonik-peroksida koncentracije 1,20 mol dm™ u kiseloj sredini.

24,3 ew®
5. lzradunati zapreminu 8,28 mas.% rastvora natrijum-hidroksida koja je potrebna da se
razblazivanjem dobije 1,2 dm® rastvora &ija je pH-vrednost 11,80. AU 3

I



INTEGRALNI ISPIT I1Z OPSTE HEMUE 2
14. septembar 2022. god.
| grupa
(S. Grujié, S. Jevti€)

RACUNSKI DEO ISPITA

. Proratunom pokazati da li ¢e doéi do pojave taloga prilikom me$anja 100 cm® rastvora kalcijum-hlorida

koncentracije 0,75 mol dm™ i 150 cm?® rastvora kalijum-hromata koncentracije 0,25 mol dm™ na 25 °C.
0,04¢ 7 ¥s y PPOA The6

. lzratunati stepen hidrolize i pH-vrednost u rastvoru amonijum-hlorida koncentracije 0,025 mol dm™.

L= 0,017 7. ) r#: 5,43

. lzratunati zapreminu rastvora natrijum-sulfita koncentracije 0,15 mol dm™ koja je potrebna za reakciju sa

27,0 g rastvora kalijum-permanganata zasi¢enog na 30 °C u baznoj sredini. 43 aﬁ’i

. U sud zapremine 1,0 m® uneto je 2,0 mol amonijaka na 650 °C. Nakon uspostavljanja ravnoteze reakcije:
2NH;(g) = N,(g) + 3H,(g), u sudu je nadeno 71,0 mol.% NH,. lzrafunati vrednost formalne konstante
ravnoteZe K. ove reakcije na temperaturi ogleda. 9,00 22

. Dejstvom viska razblazene hlorovodoniéne kiseline na 3,0 g smese opiljaka gvozda i bakra izdvojilo se
720 cm® gasa merenog iznad vode na 97 kPa i 23 °C. Odrediti sastav sme3e u masenim procentima.
w(Fe)=$ 4~4.)<’)’ W(C) =9 Fmas ).

Il grupa

RACUNSKI DEO ISPITA

Dejstvom viska razblazene hlorovodonicne kiseline na 3,0 g smese opiljaka gvoZda i bakra izdvojilo se

720 cm’® gasa merenog iznad vode na 97 kPa i 23 °C. Odrediti sastav sme3e u masenim procentima.
W(Fe)=Shmag 7 ) wit)="1T o5,

Izratunati zapreminu rastvora natrijum-sulfita koncentracije 0,15 mol dm™ koja je potrebna za reakciju

sa 27,0 g rastvora kalijum-permanganata zasi¢enog na 30 °C u baznoj sredini. 43 %3

lzratunati stepen hidrolize i pH-vrednost u rastvoru amonijum-hlorida koncentracije 0,025 mol dm™.
b= 9o1C% ), r"‘l =$, 23
Proratunom pokazati da li ¢e do¢i do pojave taloga prilikom mesanja 100 cm® rastvora kalcijum-hlorida
koncentracije 0,75 mol dm™ i 150 cm? rastvora kalijum-hromata koncentracije 0,25 mol dm™ na 25 °C.
0,04 > Ks |, proA Theog
U sud zapremine 1,0 m® uneto je 2,0 mol amonijaka na 650 °C. Nakon uspostavljanja ravnoteie
reakcije: 2NH;(g) = Ny(g) + 3H,(g), u sudu je nadeno 71,0 mol.% NHs. Izratunati vrednost formalne

konstante ravnoteZe K. ove reakcije na temperaturi ogleda.
%0081



INTEGRALNI ISPIT IZ OPSTE HEMIJE 2
26. septembar 2022.

RACUNSKI DEO ISPITA
| grupa

1. Izradunati koliko puta ée se smanijiti koncentracija Ag*-jona ukoliko se u 2,00 dm?® rastvora
srebro-fosfata zasicenog na 25 °C doda 3,0 g natrijum-fosfata.

2. Smesa 0,80 mol azota i iste koliéine kiseonika zagrevana je u sudu zapremine 4,5 dm® na
2400 °C do uspostavljanja ravnoteze reakcije:

N2(g) + O2(g) = 2NO(g)
Ako formalna konstanta ravnoteze na 2400 °C iznosi K.=7,3-1072 |zracunat| parcijalne pritiske
komponenata u ravnoteznoj smesi. {

3. lzraCunati zapreminu gasa Koji nastaje déjstvom hatrijum—hidroksida na 11,4 g smese bakra i
aluminijuma na 24 °C i standardnom pritisku. Smesa sadrzi 33,0 mas.% bakra.

4. lzracunati pH-vrednost rastvora cink-sulfata koncentracije 0,2.0 mol‘ dm=3. Prividni stepen
disocijacije soli u rastvoru iznosi 90 %. c

5. Izradunati masu taloga koja ¢e nastati u reakciji 15 cm?® rastvora natrijum-sulfita koncentracije
0,750 mol dm~ sa kalijum-permanganatom uzetim u visku.

RACUNSKI DEO ISPITA
Il grupa

1. lzradunati pH-vrednost rastvora cink-sulfata koncentracije 0,20 mol dm=. Prividni stepen
disocijacije soli u rastvoru iznosi 90 %.

2. lzraéunati zapreminu gasa koji nastaje dejstvom natrijum-hidroksida na 11,4 g smese bakra i
aluminijuma na 24 °C i standardnom pritisku. Smesa sadrzi 33,0 mas.% bakra.

3. Izradunati koliko puta ¢e se smanijiti koncentracija Ag*-jona ukoliko se u 2,00 dm® rastvora
srebro-fosfata zasi¢enog na 25 °C doda 3,0 g natrijum-fosfata.

4. Izradunati masu taloga koja ¢e nastati u reakciji 15 cm?® rastvora natrijum-sulfita koncentracije
0,750 mol dm~ sa kalijum-permanganatom uzetim u viSku. (

5. Smesa 0,80 mol azota i iste koli¢ine kiseonika zagrevana je u sudu zapremine 4,5 dm® na
2400 °C do uspostavljanja ravnoteze reakcije:

N2(g) + O2(g) = 2NO(g)
Ako formalna konstanta ravnoteze na 2400 °C iznosi K.=7,3:1072 |zracunat| parcijalne pritiske
komponenata u ravnoteznoj smesi.



INTEGRALNI ISPIT IZ OPSTE HEMIJE 2
3. februar 2023. godine

RACUNSKI DEO ISPITA
Igrupa

U sudu zapremine 1,0 dm* nalazi se NOCI na 25 °C i 4,96 MPa. Nakon uspostavljanja ravnoteZe reakcije:
2NOCI(g) 2 2NO(g) + Clz(g), pritisak u sudu se povecao za 0,81 MPa. Izratunati vrednost formalne konstante
ravnoteZe K. ove reakcije na 25 °C. /{ c= TF h&ﬂ/u, 3

Izratunati minimalnu masu barijum-hlorida koju treba dodati u 2,0 dm? rastvora olovo(ll)-nitrata,
koncentracije 0,45 mol dm-3 da bi doslo do pojave taloga olovo(II)-hlorida. w= 173 ?

Izratunati pH-vrednost rastvora aluminijum-sulfata koncentracije 0,050 mol dm-2 na 25 °C }1 = Ql 24

Izratunati masu taloga koji nastaje u reakciji 150 cm3 rastvora natrijum-nitrita koncentracije
0,25 mol dm-3 i 25,0 cm3 rastvora kalijum-jodida koncentracije 0,15 mol dm-3, u kiselg sredini.
Izratunati masu tehnitkog olovo(IV)-oksida potrebnu da se dobije 15,6 mol hlora u reakciji sa
koncentrovanom hlorovodoni¢nom kiselinom. Sadraj netistoéa u tehnitkom olovo(IV)-oksidu iznosi

15,5 mas.%. L= 4/ é 2

Il grupa

Izratunati masu tehnitkog olovo(IV)-oksida potrebnu da se dobije 15,6 mol hlora u reakciji sa
koncentrovanom hlorovodoni¢nom kiselinom. SadrZaj netistoéa u tehnitkom olovo(IV)-oksidu iznosi
15,5 mas.%. (o ——4/42 /CB

Izratunati pH-vrednost rastvora aluminijum-sulfata koncentracije 0,050 mol dm-3 na 25 °(/‘.? =2 9¢
=7

Izratunati minimalnu masu barijum-hlorida koju treba dodati u 2,0 dm3 rastvora olovo(II)-nitrata,
koncentracije 0,45 mol dm-3 da bi do3lo do pojave taloga olovo(ll)-hlorida. (& = 1,2 ;

U sudu zapremine 1,0 dm? nalazi se NOCI na 25 °C i 4,96 MPa. Nakon uspostavljanja ravnoteze reakcije:
2NOCl(g) = 2NO(g) + Clz(g), pritisak u sudu se povecao za 0,81 MPa. Izratunati vrednost formalne konstante
ravnoteze K. ove reakcijena25°C. [, = F7 (- 2

Izratunati masu taloga koji nastaje u reakciji 15,0cm3 rastvora natrijum-nitrita koncentracije
0,25 mol dm-3 i 25,0 cm? rastvora kalijum-jodida koncentracije 0,15 mol dm-3, u kiseloj sredini.

= @422



INTEGRALNI ISPIT IZ OPSTE HEMIJE 2
21. februar 2023.

RACUNSKI DEO ISPITA
| grupa

1. Proradunom pokazati da li ¢e do¢i do stvaranja taloga ako se u 70,0 cm® rastvora cmk-hlonda
koncentracije 0,15 mol dm™doda 30,0 cm® rastvora natrijum-sulfida koncentracue 0,010 mol dm™
[[) = 3,240 7 K¢y MARA Tader

2. Sud u kome se nalazi po 5,0 mol vodonika i joda zagrejan je na 450 °C pri éemu se uspostavila
ravnoteza:

Hz(9) + 12(g) = 2HI(g) .
Izradunati stepen reagovanja joda ako formalna konstanta ravnoteze K. ove reakcije na 450 °C
iznosi 49,25. 0,78

3. Izradunati zapreminu gasa na 113 kPa i 25 °C koja se izdvaja dejstvom 15,0 cm® 98,06 mas.%

rastvora sumporne kiseline na 10,0 g bakra. 200 Jud

4. |zradunati koncentraciju rastvora amonijum-hlorida u kome je izmerena pH-vrednost 4,92.

Prividni stepen disocijacije soli u rastvoru iznosi 95 %. 0,22 pard.
Fre)

5. lzraunati zapreminu rastvora vodomk-peroksnda koncentracije 0,50 mol dm™ ko;a ;e potrebna
za potpunu reakciju sa 50,0 cm® rastvora kalijum-jodida koncentracije 0,75 mol dm™ u kiseloj

sredini. 38 b

RACUNSKI DEO ISPITA
Il grupa

1. lzraunati zapreminu rastvora vodomk -peroksida koncentracije 0,50 mol dm™ koja Je potrebna
za potpunu reakciju sa 50,0 cm?® rastvora kalijum-jodida koncentracije 0,75 mol dm™ u kiseloj
sredini. 18 s

2. Izradunati zapreminu gasa na 113 kPa i 25 °C koja se izdvaja dejstvom 15,0 cm® 98,06 mas.%
rastvora sumporne kiseline na 10,0 g bakra. 2 02 di®
/

3. Sud u kome se nalazi po 5,0 mol vodonika i joda zagrejan je na 450 °C pri ¢emu se uspostavila
ravnoteza:

Ha(g) + I2(g) = 2HI(g)
Izraunati stepen reagovanja joda ako formalna konstanta ravnoteze K. ove reakcije na 450 °C
iznosi 49,25. 0,28

4. Proraéunom pokazati da li ¢e doci do stvaranja taloga ako se u 70,0 cm® rastvora cink- hlorlda
koncentracije 0,15 mol dm™ doda 30,0 cm? rastvora natrijum-sulfida koncentracije 0 010 mol dm™
[P\ [82)=3,240™ > Kg NARA TAN(
5. Izradunati koncentraciju rastvora amonijum-hlorida u kome je izmerena pH -vrednost 4,92.
Prividni stepen disocijacije soli u rastvoru iznosi 95 %. B F
0,23 M

dk



KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE 2 | grupa
15. 5. 2023. (A. Dapcevic, S. Grujic)

1 Rastvor natrijum- hidroksida dobijen je me§anjem 25,0 cm? rastvora natrijum hidroksida ¢iji je pH = 12,20

yosn

klsellne koja je potrebna za neutrallzacuu dobuenog rastvora natrijum- hldroksrda V=79,89 aa?

2. U 350 cm? rastvora mangan(ll)-sulfida zasi¢enog na 25 °C dodato je 1,65 g natrijum-sulfida ¢iji prividni
stepen disocijacije u dobijenom rastvoru iznosi 85 %. lzracunati ko_ncentraciju Mn ~jona pre i posle

dodavanja natrijum-sulfida. L\d\““i\ﬁ = F A \Q T ol '_‘\.J\,\"-*_ = L\ AD \’ X i

3. U sudu zapremine 10 dm? zagrejano je 0,200 mol ugljen-monoksida i stehiometruska koli¢ina vodonika za

odigravanje reakcije: ez 0,46 wm° wmol
CO(g) + 2Ha(g) = CH:OH(g).  \o = 5 4. 40 Qu

Na 350 °C uspostavljena je ravnoteia navedene reakcije, pri ¢emu je molski udeo metanola u ravnoteznOJ
smesi bio 65 mol%. Izracunati vrednosti formalnih konstanti ravnoteze K. i K, ove reakcije na 350 °C.

4. Smesa metala mase 5,00 g sadrZi 36,0 mas.% bakra i magnezijum. |zracunati zapremmu gasa na 90 kPa i
22 °C koja nastaje dejstvom razblaZenog rastvora sumporne kiseline. /0 '-\ y- 7 4 Ao

=7 gl |

5. Izracunati masu 6,0 mas.% rastvora natrijum-nitrita koja je upotrebljena za reakciju sa rastvorom kalijum-
-jodida u kiseloj sredini ako je nastalo 2,3 g taloga. Prinos hemijske reakcije iznosi 87%. v, a=Llha

6. Na raspolaganju su rastvori kalijum-dihromata, kalijum-permanganata i amonijum-peroksidisulfata. Na
osnovu vrednosti standardnih elektrodnih potencijala odgovarajucih polureakcija odrediti koji od navedenih
rastvora u reakciji sa natrijum-tiosulfatom u kiseloj sredini daje najvecu vrednost elektromotorne sile.
Hemijskom jednacinom u jonskom obliku prikazati tu reakciju.

KOLOKVIJUM 1Z OPSTE HEMUJE 2 Il grupa
15. 5. 2023. (A. Dapéevic, S. Grujic)

1. Na raspolaganju su rastvori kalijum-dihromata, kalijum-permanganata i amonijum-peroksidisulfata. Na
osnovu vrednosti standardnih elektrodnih potencijala odgovarajucih polureakcija odrediti koji od navedenih
rastvora u reakciji sa natrijum-tiosulfatom u kiseloj sredini daje najvecu vrednost elektromotorne sile.
Hemijskom jednacinom u jonskom obliku prikazati tu reakciju.

2. Rastvor natrijum-hidroksida dobijen je me3anjem 25,0 cm? rastvora natrijum-hidroksida ¢iji je pH = 12,20
i 20,0 cm? rastvora natrijum-hidroksida ¢iji je pH = 13,30. Izralunati zapreminu 7,53 mas. % rastvora azotne
kiseline koja je potrebna za neutralizaciju dobijenog rastvora natrijum-hidroksida. W =5, 9 e

3. Smesa metala mase 5,00 g sadrzi 36,0 mas.% bakra i magnezijum. lzracunatn zapremmu gasa na 90 kPa i

., \ —_ W

22 °C koja nastaje dejstvom razblazenog rastvora sumporne kiseline. VA, ) = 9,6 a

4. U 350 cm? rastvora mangan(ll)-sulfida zasi¢enog na 25 °C dodato je 1,65 g natrijum-sulfida Ciji prividni
stepen disocijacije u dobuenom rastvoru iznosi 85 %. Izracunatl koncentracuu Mn?*-jona pre i posle

dodavanja natrijum-sulfida. | g 1 =7 A-A0% £ ;‘ ol \. — & "‘. v AQ ‘
Ja . .
5. U sudu zapremine 10 dm® zagrejano je 0,200 mol ugljen-monoksida :stehlometruska kollcma vodonlka za
odigravanje reakcije: e =0, LG v
CO(g)+2H2(g)‘__‘CH3OH(g)- g =5 4. A o . U

Na 350 °C uspostavljena je ravnoteza navedene reakcije, pri éemu je molski udeo metanola u ravnoteinoj
smesi bio 65 mol%. Izracunati vrednosti formalnih konstanti ravnoteze K. i K, ove reakcije na 350 °C.

6. Izra¢unati masu 6,0 mas.% rastvora natrijum-nitrita koja je upotrebljena za reakciju sa rastvorom kalijum-
-jodida u kiseloj sredini ako je nastalo 2,3 g taloga. Prinos hemijske reakcije iznosi 87%. 2494

[



KOLOKVIJUM I1Z OPSTE HEMLJE 2 | grupa
16. 5. 2023. (J. Rogan)

1. Izraunati zapreminu 35,82 mas.% rastvora kalijum-hidroksida koja je potrebna za dobijanje 5,5 dm?
rastvora Cija je pH-vrednost 11,50. =2 \Q

2. Izratunati masu natrijum-karbonata koju je potrebno dodati u 20 dm? rastvora kobalt(ll)-karbonata,
zasi¢enog na 25 °C, da bi se rastvorljivost kobalt(ll)-karbonata smanjila 2,5- -10° puta. tq

3. U reakciji 2,20 g smede bakra i aluminijuma sa koncentrovanom azotnom kiselinom u visku dobueno je

1,20 dm® gasa na 101 kPa i 19 °C. Odrediti sastav smese, u mas.%. w ‘(( w) = 7 *\ ‘\ lo

w \ k€Y = °leo
4. Izracunati masu taloga koja nastaje u reakciji 85 cm® rastvora amonljum peroksndlsulfata koncentracije
1,2 mol dm™ sa 110 cm? rastvora kalijum-jodida koncentracije 1,5 mol dm™ w= 24 g

5. U evakuisani sud zapremine 10,0 dm? uneto je 6,4 g sumpor-dioksida i 1,3 g kiseonika. Zagrevanjem na

1000 K uspostavila se ravnoteZa reakcije:
250;(g) + 0:(g) = 250s(g).
Izratunati vrednosti formalnih konstanti ravnoteze K. i K, ove reakcije na 1000 K, ukoliko je poznato da se

tokom reakcije pritisak smanjio za 8,3 kPa. Ve =2,4:40 © Pa : V... =0 020
\ - L

VoK

6. Hemijskom jednacinom prikazati rastvaranje srebro-hlorida u amonijaku. Objasniti zasto dodatkom azotne
kiseline dolazi do ponovnog taloienja srebro-hlorida. Objasnjenje ilustrovati odgovarajucim hemijskim
jednacinama.

KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMUJE 2 Il grupa
16. 5. 2023. (J. Rogan)

1. U reakciji 2,20 g sme3e bakra i aluminijuma sa koncentrovanom azotnom \klsehnom u visku dobijeno je

1,20 dm?® gasa na 101 kPa i 19 °C. Odrediti sastav sme3e, u mas.%. wita l =321
\AL)= 23, %70

2. U evakuisani sud zapremine 10,0 dm?® uneto je 6,4 g sumpor-dioksia'a i 1,3 g kiseonika. Zagrevanjem na
1000 K uspostavila se ravnoteza reakcije:

250;(g) + O2(g) = 250s(g).
Izratunati vrednosti formalnih konstanti ravnoteze K i K, ove reakcue na 1000 K, ukoliko je poznato da se
tokom reakcije pritisak smanjioza83kPa. /., = 2 L .4 ° U, e =0, 020 i€ s

3. Izracunati zapreminu 35,82 mas.% rastvora kalijum- hldrok5|da koja je potrebna za dobijanje 5,5 dm’
rastvora Cija je pH-vrednost 11,50. V=2 O -

4. Hemijskom jednacinom prikazati rastvaranje srebro-hlorida u amonijaku. Objasniti zasto dodatkom azotne
kiseline dolazi do ponovnog taloZenja srebro-hlorida. Objasnjenje ilustrovati odgovarajucim hemijskim

jednacinama.

5. |zracunati masu natrijum-karbonata koju je potrebno dodati u 20 dm? rastvora koba[t(ll) karbonata,

zasicenog na 25 °C, da bi se rastvorljivost kobalt(ll)-karbonata smanijila 2,5- 10°puta. wy = 4 7 4

6. Izratunati masu taloga koja nastaje u reakciji 85 cm? rastvora amonijum-peroksidisulfata koncentracije
1,2 mol dm™3 sa 110 cm? rastvora kalijum-jodida koncentracije 1,5 moldm™. - ) 4 q



KOLOKVUUM IZ OPSTE HEMUE 2 I grupa
19. 5. 2023. (S. Jevtic, M. Nikolic)

1. Proratunom pokazati da li ¢e doéi do stvaranja taloga prilikom me3anja 20 cm? rastvora srebro-nitrata
koncentracije 0,30 mol dm™? i 35 cm? 4,00 mas.% rastvora kalijum-sulfatana 25°C. A /~

2. lzratunati za koliko ¢e se promeniti pH-vrednost u rastvoru hipobromaste kiseline koncentracije
0,200 mol dm™ posle rastvaranja 0,556 g natrijum-hipobromita u 1,00 dm® rastvora hipobromaste kiseline

na 25 °C. AP = 2.0
3. Termickim razlaganjem 29,8 g tehnickog kalijum-pemanganata izdvojilo se 2,1 dm® gasa na 24 °Ci 103 kPa.
Izradunati maseni udeo necistoca u tehnickom kalijum-permanganatu, umas.%. ., =7 2%

4. U evakuisani sud zapremine 20 dm?uneto je 6,71 g hidrazina. Sud je zagrejan na 280 °C, pri ¢emu je doslo
do uspostavljanja ravnoteze reakcije:
3N2H4(g) = Na(g) + 4NH3(g)
lzracunati vrednosti formalnih konstanti ravnoteze K. i K, ukohko je prltlsak u sudu nakon uspostavl;anja
&

+ r . I

ravnoteze na 280 °C iznosio 57,5 kPa. o= A5 A0 A .= 0

5. Na rastvor dobijen mesanjem 10,0 cm?® 20,0 mas.% rastvora kaluum-Jodlda i 10,0 cm? rastvora natrijum-
-hlorida koncentracije 1,5 mol dm~ delovano je bromnom vodom u visku pri ¢emu je nastalo 1,3 g taloga.
Izra¢unati prinos hemijske reakcije, u %. 1S 2 °(,

6. Na raspolaganju su vodeni rastvori natrijum-sulfida, kalijum-cijanida i amonijum-acetata. Na osnovu
vrednosti konstanti ravnoteze odgovarajucih protoliti¢kih reakcija poredati navedene rastvore po opadajucoj
vrednosti pH.

KOLOKVIJUM 1Z OPSTE HEMIJE 2 Il grupa
19. 5. 2023. (S. Jevti¢, M. Nikolic)

1. Na rastvor dobijen mesanjem 10,0 cm?® 20,0 mas.% rastvora kalijum-jodida i 10,0 cm’ rastvora natrijum-
-hlorida koncentracije 1,5 mol dm delovano je bromnom vodom u vidku pri cemu je nastalo 1,3 g taloga.
Izraunati prinos hemijske reakcije, u %. fa Lo

2. U evakuisani sud zapremine 20 dm? uneto je 6,71 g hidrazina. Sud je zagrejan na 280 °C, pri ¢emu je doslo
do uspostavljanja ravnoteze reakcije:

3N;Ha(g) = Na(g) + 4NHs(g).
lzracunati vrednosti formalnih konstanti ravnoteZe K: i K, ukoliko je pritisak u sudu nakon uspostavljanja
ravnoteze na 280 °C iznosio 57,5 kPa. V.o=AS+40 v Va : Ke=0,1 g€ M

\

3. Proraéunom pokazati da li ¢e do¢i do stvaranja taloga prilikom mesanja 20 cm® rastvora srebro-nitrata
koncentracije 0,30 mol dm™ i 35 cm? 4,00 mas.% rastvora kalijum-sulfata na 25 °C.

4. Na raspolaganju su vodeni rastvori natrijum-sulfida, kalijum-cijanida i amonijum-acetata. Na osnovu
vrednosti konstanti ravnoteze odgovarajucih protolitickih reakcija poredati navedene rastvore po opadajucoj

vrednosti pH.

5. Termickim razlaganjem 29,8 g tehnickog kalijum-pemanganata izdvojilo se 2,1 dm?® gasa na 24 °Ci 103 kPa.

Izratunati maseni udeo necistoc¢a u tehnickom kalijum-permanganatu, umas.%. = / . [/,

6. lzratunati za koliko ¢e se promeniti pH-vrednost u rastvoru hipobromaste kiseline koncentracije
0,200 mol dm™3 posle rastvaranja 0,556 g natrijum-hipobromita u 1,00 dm? rastvora hipobromaste kiseline

na 25 “C. AD X :/ I\w;:rll



POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMUE Il

7.jun 2023. god.
| grupa

1. U reakciji 3,742 g gvoida sa sumpornom kiselinom dobijeno je 2,56 dm? gasa na 95,0 kPa i 18 °C. Proraéunom
pokazati da li je korid¢ena koncentrovana ili razblaZena kiselina.
Konc #pf04

2. lzracunati pH-vrednost u rastvoru dobijenom rastvaranjem 6,222 g évrstog natrijum-hidroksida u 250 cm? siréetne
kiseline koncentracije 0,80 mol dm™.
’ 2
52

3. lzradunati zapreminu rastvora kalijum-permanganata koncentracije 0,12 mol dm™ koja je potrebna za potpunu
reakciju sa 12,5 cm? rastvora natrijum-sulfita koncentracije 0,25 mol dm™ u baznoj sredini.

0605'2 olm?3

4. Izraéunati koliko puta ¢e se smanjiti koncentracija hromat-jona lkoliko se u 200 cm?® rastvora srebro-hromata
zasi¢enog na 25 °C doda 3,9 g srebro-nitrata.

5. Izraéunati masu taloga koja nastaje u reakciji izmedu 30,0cm?® 8,0 mas.% rastvora kalijum-jodida i
25,8 g rastvora kalijlum-jodata zasi¢enog na 20 °C u kiseloj sredini. 2 33
!

6. Smesa gasova koja sadrzi 80 mol.% N20. i 20 mol.% NO: na pritisku 105 kPa zagrejana je na 50 °C pri ¢emu se
uspostavila ravnoteza: N,Os(g) = 2NO(g). lzrafunati parcijalne pritiske gasova u ravnoteinoj smesi ako na 50 °C

formalna konstanta ravnoteze K, iznosi 86 kPa.
) Pa(¥90,)= 59 kPa,

PA (N&)’Mkpq

POPRAVNI KOLOKVIJUM 1Z OPSTE HEMIJE II

7. jun 2023. god.
Il grupa

1. lzraéunati masu taloga koja nastaje u reakciji izmedu 30,0cm? 8,0 mas.% rastvora kalijum-jodida i
25,8 g rastvora kalijum-jodata zasi¢enog na 20 °C u kiseloj sredini. 2 3 3
!

2. Smesa gasova koja sadr#i 80 mol.% N0 i 20 mol.% NO; na pritisku 105 kPa zagrejana je na 50 °C pri emu se
uspostavila ravnoteZa: N.Os(g) = 2NO>(g). lzraunati parcijalne pritiske gasova u ravnoteZnoj smesi ako na 50 °C

formalna konstanta ravnoteze K, iznosi 86 kPa. Pﬂ(~204) =5'9 *Pa &{”0‘2) =_p, kPa

3. U reakciji 3,742 g gvoida sa sumpornom kiselinom dobijeno je 2,56 dm® gasa na 95,0 kPa i 18 °C. Prorafunom
pokazati da li je koris¢éena koncentrovana ili razblaZena kiselina. Konce /leo4

4. Izratunati pH-vrednost u rastvoru dobijenom rastvaranjem 6,222 g évrstog natrijum-hidroksida u 250 cm?siréetne
kiseline koncentracije 0,80 mol dm™.
5,29

5. lzratunati zapreminu rastvora kalijum-permanganata koncentracije 0,12 mol dm™ koja je potrebna za potpunu
reakciju sa 12,5 cm® rastvora natrijum-sulfita koncentracije 0,25 mol dm™ u baznoj sredini.
0,052 adm 3
6. Izratunati koliko puta ¢e se smanjiti koncentracija hromat-jona ukoliko se u 200 cm® rastvora srebro-hromata
zasi¢enog na 25 °C doda 3,9 g srebro-nitrata. A~S
1,9-10



POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE Il
25. jun 2023. god.
I grupa

Za reakciju sa 15,0 cm® rastvora vodonik-peroksida upotrebljeno je 35,0 cm® rastvora kalijum-jodida
koncentracije 0,50 mol dm™. lIzraéunati zapreminu istog rastvora vodonik-peroksida koja je
potrebna za reakciju sa 25,0 cm® rastvora kalijum-permanganata koncentracije 0,20 mol dm™. Obe
reakcije se odvijaju u kiseloj sredini. 2// Cas®

Izraunati zapreminu rast\rora3 amonijaka masenog sastava 12,03 mas.% potrebnu da se
razblazivanjem pripremi 500 cm® rastvora ¢&ija je pH-vrednost 11,50. 3
41,6 e

Proradunom pokazati da li ¢e doci do taloZenja kobalt(ll)-karbonata na 25 °C, ako se u 15,0 cm®
rastvora kalijum-karbc‘nata3 koncentracije 1,5 mol dm™ doda 20,020m3__rast\?/—ora kobalt(l1)-nitrata
koncentracije 0,75 mol dm™. + T botAz{ o
J (G L L0 I=028 B eh

U evakuisan sud zapremine 15,0 dm® uneto je 4,80 g hidrazina. Na temperaturi 280 °C uspostavila

se ravnotezna reakcija: 3N;H.(g) = Nz(g) + 4NH;(g). Ako stepen reagovanja hidrazina iznosi 30%
izratunati vrednost formalne konstante ravnoteZe ove reakcije K, na 280 °C. // G (0;

(0

Izradunati koli¢inu gasa koji nastaje potpunim rastvaranjem 2,37 g aluminijuma u koncentrovanom

rastvoru natrijum-hidroksida. OI 1 3 Q/ al

. Alkalnim topljenjem smese koja sadrzi 3,0 g tehnickog mangan(ll)-sulfata i stehiometrijsku koliinu
kalijum-hidroksida i kalijum-hlorata, izdvojilo se 1,5dm® vodene pare na 300°C i 101 kPa.
lzradunati sadrzaj neéistoéa (u mas.%) u uzorku tehnickog mangan(ll)-sulfata. Smatrati da se
necistoce termicki ne razlazu. 20 was. 70

POPRAVNI KOLOKVIJUM I1Z OPSTE HEMIJE I
25. jun 2023. god.
Il grupa

U evakuisan sud zapremine 15,0 dm® uneto je 4,80 g hidrazina. Na temperaturi 280 °C uspostavila
se ravnotezna reakcija: 3N;H4(g) = N.(g) + 4NH;(g). Ako stepen reagovanja hidrazina iznosi 30%
izratunati vrednost formalne konstante ravnoteze ove reakcije K, na 280 °C. 4 6 0 O:F

b

. Alkalnim toplienjem sme$e koja sadrzi 3,0 g tehnickog mangan(ll)-sulfata i stehiometrijsku koli¢inu
kalijum-hidroksida i kalijum-hlorata, izdvojilo se 1,5 dm® vodene pare na 300°C i 101 kPa.
lzradunati sadrzaj netistoéa (u mas.%) u uzorku tehnickog mangan(ll)-sulfata. Smatrati da se
necistoce termicki ne razlazu. 20 Auas. %

lzraéunati zapreminu rastvora amonijaka masenog sastava 12,03 mas.% potrebnu da se
razblaZivanjem pripremi 500 cm® rastvora ¢&ija je pH-vrednost 11,50. Ll 4! & cu43

Proradunom pokazati da li ée doéi do talozenja kobalt(ll)-karbonata na 25 °C, ako se u 15,0 cm®
rastvora kalijum-karbonata3 koncentracije 1,5 mol dm™ doda 20,0 crE: rastvo?fa kobalt(ll)-ngrata . 5o
koncentracije 0,75 mol dm™. 7 5 (. O LAZ+

’ [ [e0s"]= 028 i
. Za reakciju sa 15,0 cm® rastvora vodonik-peroksida upotrebljeno je 35,0 cm® rastvora kalijum-
jodida koncentracije 0,50 mol dm™. Izradunati zapreminu istog rastvora vodonik-peroksida koja je
potrebna za reakciju sa 25,0 cm® rastvora kalijum-permanganata koncentracije 0,20 mol dm™. Obe
reakcije se odvijaju u kiseloj sredini. 24 w?:

Izragunati koli¢inu gasa koji nastaje potpunim rastvaranjem 2,37 g aluminijjuma u koncentrovanom

rastvoru natrijum-hidroksida. 0 ,( ? L wst,
l



POPRAVNI KOLOKVIJUM 1Z OPSTE HEMIJE II
23. avgust 2023. god.

I grupa

. Za koliko ce se promeniti pH-vrednost rastvora amonijaka ako se u 50,0 cm’ rastvora ove baze
koncentracije 1,80 mol dm™ doda 2,5 g amonijum-hlorida?
222

. U reakciji 4,50 g uzorka mangan(IV)-oksida sa koncentrovanom hlorovodoni¢énom kiselinom u visku
nastalo je 1,0 dm’ Zutozelenog gasa na standardnom pritisku i 24 °C. Izracunati sadr?aj necistoéa u

uzorku mangan(IV)-oksida. 7 \/
mas)
. Izracunati masu 15,0 mas.% rastvora kalijum-dihromata koja je potrebna za reakciju sa 20,0 cm’
rastvora vodonik-peroksida koncentracije 1,50 mol dm™ u kiseloj sredini. 19.6
1=q

. Za potpunu reakciju sa 15,0 cm’ rastvora gvozde(II)-sulfata utroeno je 20,0 g 6,00 mas.% rastvora
kalijum-permanganata u kiseloj sredini. Izracunati koncentraciju rastvora gvozde(II)-sulfata. 2 (3ol 4‘:’

. U sud zapremine 15,0 dm’ uneto je 10,0 g fosfor(V)-hlorida i 5,00 g hlora. Na 250 °C uspostavila se
ravnoteZa reakcije: PCly(g) = PCly(g) + Cly(g). Izracunati vrednost formalne konstante ravnoteze K| i
parcijalne pritiske gasova u ravnoteznoj smesi, ako stepen reagovanja fosfor(V)-hlorida iznosi 86%.

=199 s, q7( fur)=4,7‘f 9P4|}'P{PQ’))"4)-,O efs p(Cll,) = 324 3

. Tzracunati masu srebro-karbonata koja moze da se rastvori u 300 cm’ vode na 25 °C.

40;{m3

POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE II
23. avgust 2023. god.

v . . ¥ z 3 o,
. Izradunati masu srebro-karbonata koja moze da se rastvori u 300 cm’ vode na 25 °C. 10 rg-m 3

. U sud zapremine 15,0 dm’ uneto je 10,0 g fosfor(V)-hlorida i 5,00 g hlora. Na 250 °C uspostavila se
ravnoteza reakcije: PCl;(g) == PCl(g) + Cly(g). Izracunati vrednost formalne konstante ravnoteze K, i
parcijalne pritiske gasova u ravnoteznoj smesi, ako stepen reagovanja fosfor(V)-hlorida iznosi 86%.
Cp=N9Tebe), p(tr) = ﬁfffrp&ﬁ",l!:(ra,) 12,0 kA, p(Ch) = 324 b
. Za potpunu reakciju sa 15,0 cm’ rastvora gvozde(Il)-sulfata utroSeno je ZO,d g 6,00 mas.% rastvora
kalijum-permanganata u kiseloj sredini. Izracunati koncentraciju rastvora gvozde(II)-sulfata.
jum-p g j j gvozde(Il) ) /L..j
. Izra¢unati masu 15,0 mas.% rastvora kalijum-dihromata koja je potrebna za reakciju sa 20,0 cm’
rastvora vodonik-peroksida koncentracije 1,50 mol dm™ u kiseloj sredini. 19 6 (‘}
]

. U reakciji 4,50 g uzorka mangan(IV)-oksida sa koncentrovanom hlorovodoni¢nom kiselinom u visku
nastalo je 1,0 dm’ Zutozelenog gasa na standardnom pritisku i 24 °C. Izradunati sadrZaj necisto¢a u

uzorku man -oksida. \

. Za koliko ée se promeniti pH-vrednost rastvora amonijaka ako se u 50,0 cm’ rastvora ove baze
koncentracije 1,80 mol dm™ doda 2,5 g amonijum-hlorida? 24
I



POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE 2 | grupa
8. 9. 2023.

1. Izraéunati pH-vrednost rastvora cijanovodoniéne kiseline koncentracije 1,50 mol dm= na 25 °C. 4, S ﬂ

2. Za potpunu oksidaciju vodonik-peroksida iz 50,0 cm? rastvora koncentracije 0,25 mol dm~3, .
upotrebljen je rastvor kalijum-permanganata zasicen na 20 °C. Izracunati masu rastvora kalijum- A \
-permanganata ako se reakcija odigrava u kiseloj sredini. C

3. U evakuisanom sudu zapremine 1,6 dm® nalazi se brom na 20 °C i standardnom pritisku.

Zagrevanjem suda na 1346 °C dolazi do uspostavljanja ravnoteze: Bra(g) = 2Br(g). lzraCunati , ; v
stepen reagovanja broma ako formalna konstanta ravnoteze K. na temperaturi reakcije iznosi | {le
9,6:102 mol m=3.

4. |1zraéunati masu olovo(ll)-hlorida koja se moze rastvoriti u 100 cm?® vode na 25 °C. C L 454 /\

5. Na 2,50 g uzorka tehnitkog bakra delovano je koncentrovanom azotnom kiselinom pri ¢emu se
izdvojilo 1,50 dm?® gasa na 100 kPa i temperaturi od 25 °C. Odrediti maseni udeo bakra u uzorku, u + (;I YA
mas.%. Nedistoce ne reaguju sa azotnom kiselinom.

6. Izradunati masu joda u jodnoj vodi neophodnu za reakciju sa 10,0 cm?® 20,0 mas.% rastvora | &%
natrijum-tiosulfata. 1SG3

POPRAVNI KOLOKVIJUM 1Z OPSTE HEMIJE 2 Il grupa
8. 9. 2023.

1. Na 2,50 g uzorka tehni¢kog bakra delovano je koncentrovanom azotnom kiselinom pri ¢emu se s
izdvojilo 1,50 dm® gasa na 100 kPa i temperaturi od 25 °C. Odrediti maseni udeo bakra u uzorku, u 7 Gl 37
mas.%. Necistoce ne reaguju sa azotnom kiselinom.

2. |zratunati masu joda u jodnoj vodi neophodnu za reakciju sa 10,0 cm?® 20,0 mas.% rastvora | X x
natrijum-tiosulfata. !

3. Za potpunu oksidaciju vodonik-peroksida iz 50,0 cm?® rastvora koncentracije 0,25 mol dm™, 5
upotrebljen je rastvor kalijum-permanganata zasi¢en na 20 °C. Izraéunati masu rastvora kalijum- | A
-permanganata ako se reakcija odigrava u kiseloj sredini. :

4. |zraéunati pH-vrednost rastvora cijanovodoniéne kiseline koncentracije 1,50 mol dm=2na25°C. 7, 6 \

5. U evakuisanom sudu zapremine 1,6 dm® nalazi se brom na 20 °C i standardnom pritisku.
Zagrevanjem suda na 1346 °C dolazi do uspostavljanja ravnoteze: Brz(g) = 2Br(g). lzraCunati ) (= /
stepen reagovanja broma ako formalna konstanta ravnoteze K. na temperaturi reakcije iznosi
9,6:10"2 mol m=2.

6. Izraéunati masu olovo(ll)-hlorida koja se moze rastvoriti u 100 cm?® vode na 25 °C. O LSA j

o

' ¢



POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE Il | grupa
23. 1. 2024.

1. lzradunati koligéinu taloga koja nastaje u reakciji 15,0 cm® rastvora kalijum-permanganata
koncentracije 0,75 mol dm=2 i 25,0 cm?® rastvora natrijum-sulfita koncentracije 0,50 mol dm™.

2. Izradunati koncentraciju rastvora amonijaka u kome je na 25 °C izmerena pH-vrednost 16,80.

3. Izradunati zapreminu gasa koji nastaje u reakciji 5,20 g uzorka cinka koji sadrzi 12 mas.%
nedistoéa i koncentrovane sumporne kiseline na 25 °C i 110 kPa. Nedistoce ne reaguju sa
koncentrovanom sumpornom kiselinom.

4. U sud zapremine 10,0 dm?® uneto je 0,200 mol hlora i 1,00 mol kiseonika. Na 127 °C uspostavila se
ravnoteza reakcije :
Cla(g) + 202(g) = 2CIO2(g)
Pritisak sme$e gasova u stanju ravnoteze iznosi 370 kPa. Izradunati formalnu konstantu ravnoteze K. i
molski udeo hlora u ravnoteznoj smesi gasova na 127 °C. ) ‘

5. |zradunati masu &vrstog proizvoda koji nastaje pri potpunom termi¢kom razlaganju 25,0 g
amonijum-dihromata.

6. lzradunati rastvorljivost kalcijum-karbonata u rastvoru natrijum-karbonata koncentracije
0,15 mol dm=,

L df

POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE I Il grupa
23. 1. 2024.

1. lzradunati rastvorljivost kalcijum-karbonata u rastvoru natrijum-karbonata koncentracije
0,15 mol dm=. . :

2. lzraunati masu évrstog proizvoda koji nastaje pri potpunom termickom razlaganju 250 g
amonijum-dihromata. ‘

3. U sud zapremine 10,0 dm? uneto je 0,200 mol hlora i 1,00 mol kiseonika. Na 127 °C uspostavila se
ravnoteza reakcije :
Clx(g) + 202(g) = 2CIO2(g)
Pritisak smese gasova u stanju ravnoteze iznosi 370 kPa. Izratunati formalnu konstantu ravnoteze K i
molski udeo hlora u ravnoteznoj smesi gasova na 127 °C. -

4. |zradunati zapreminu gasa koji nastaje u reakciji 5,20 g uzorka cinka koji sadrzi 12 mas.%
nedistoéa i koncentrovane sumporne kiseline na 25 °C i 110 kPa. Nedcistoe ne reaguju sa
koncentrovanom sumpornom kiselinom.

5. Izraéunati koncentraciju rastvora amonijaka u kome je na 25 °C izmerena pH-vrednost 10,80.

6. lzradunati koliéinu taloga koja nastaje u reakciji 15,0 cm® rast\)ora kalijum-permanganata
koncentracije 0,75 mol dm~? i 25,0 cm? rastvora natrijum-sulfita koncentracije 0,50 mol dm™.



POPRAVNI KOLOKVIJUM IZ OPSTE HEMIJE Il
10. februar 2024. godina
I grupa

. lzraéunati zapreminu kiseonika merenog na 25 °C i standardnom pritisku koja nastaje potpunim
razlaganjem 15,0 g kalijum-hlorata. 3
4’; /ff C/m

. Proratunom pokazati da |i ¢e doéi do stvaranja taloga ukoliko se u 100 cm® rastvora kalcijum-nitrata
koncentracije 0,20 mol dm~ doda 200 cm? rastvora natrijum-fluorida koncentracije 0,035 mol dm™.
ada 1alog
. lzradunati koncentraciju i pH-vrednost rastvora amonijaka dobijenog razblaivanjem 4,0 cm’
37,00 mas.% rastvora ove baze u mernom sudu od 250 cm®. (' = () _50 maé/olm 3
ap 11, 3F
. Zagrevanjem etana na 1000 K dolazi do uspostavljanja ravnoteZe reakcije: CzHa(g) = C;Ha(g) + Ha(g).
Formalna konstanta ravnoteZe K, ove reakcije na 1000 K iznosi 14,3 kPa. Izradunati ravnoteZni pritisak
etana ako je njegov pocetni pritisak iznosio 286 kPa.
{E SlsgTeposemIip 229 kfa

. Izraéunati masu 25,0 mas.% rastvora kalijum-dihromata koja je potrebna da bi se u reakciji sa
rastvorom vodonik-peroksida uzetim u visku izdvojilo 1,0 mol kiseonika, u kiseloj sredini.

S92
. Za rastvaranje 13,0g uzorka sirovog cinka utro$eno’ je 370cm’ rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,0 mol dm™. Izraunati maseni udeo neéisto¢a u uzorku, ukoliko one ne reaguju sa

bazom. 6, 9 mas /

POPRAVNI KOLOKVIJUM 1Z OPSTE HEMIJE II
10. februar 2024. godina
Il grupa

. Za rastvaranje 13,0g uzorka sirovog cinka utro%eno je 370cm’® rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,0 mol dm™. Izra¢unati maseni udeo neéisto¢a u uzorku, ukoliko one ne reaguju sa

bazom. 63 maf/

. lzratunati masu 25,0 mas.% rastvora kalijum-dihromata koja je potrebna da bi se u reakciji sa
rastvorom vodonik-peroksida uzetim u vi$ku izdvojilo 1,0 mol kiseonika, u kiseloj sredini.

392
. Zagrevanjem etana na 1000 K dolazi do uspostgvljanja ravnoteie reakcije: CoHs(g) = C:Ha(g) + Ha(g).
Formalna konstanta ravnoteze K, ove reakcije na 1000 K iznosi 14,3 kPa. Izratunati ravnoteini pritisak

etana ako je njegov poéetni pritisak iznosio 286 kPa.
229 kfa

. Izraéunati zapreminu kiseonika merenog na 25 °C i standardnom pritisku koja nastaje potpunim
razlaganjem 15,0 g kalijum-hlorata. 4 4‘:?0"/7’) 3

. Proraéunom pokazati da li ¢e doéi do stvaranja taloga ukoliko se u 100 cm? rastvora kalcijum-nitrata

koncentracije 0,20 mol dm™ doda 200 cm® rastvora natrijum-fluorida koncentracije 0,035 mol dm™
ada +44lo9

. lzra¢unati koncentraciju i pH-vrednost rastvora amonljaka dobijenog razblazlvanjem 4,0cm?

37,00 mas.% rastvora ove baze u mernom sudu od 250 cm”. C= 0 30 ol /a/m

/b# = 77/ 3?





